



Drucksachen der Bezirksverordnetenversammlung Neukölln von Berlin XXI. Wahlperiode

Ursprung: Mündliche Anfrage
Ursprungsinitiator: SPD, Hecht, Wolfgang

Drs. Nr.: 0525/XXI
TOP Nr.:

Beratungsfolge:

Datum	Gremium	Sitzung	Beratungsstand
19.10.2022	BVV	BVV/012/XXI	schriftlich beantwortet

Mündliche Anfrage

Sicherheitslage in der Hufeisensiedlung

Ich frage das Bezirksamt:

1. Wie schätzt das Bezirksamt nach den Bränden die Sicherheitslage in der Hufeisensiedlung ein?
2. Was tut das Bezirksamt selbst, um die Situation vor Ort zu beruhigen?

Berlin-Neukölln, den 17.10.2022

SPD, Herr Hecht, Wolfgang

(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten:

	SPD	Grüne	CDU	LINKE	AfD	FDP
JA	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
NEIN	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
ENTH.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ergebnis:

Einstimmig

- beschlossen mit Änderung
 zurückgezogen
 überwiesen in den Ausschuss für _____ (federführend)
 zusätzlich in den Ausschuss für _____
 und in den Ausschuss für _____

- beantwortet schriftlich
 GB I/BzBm GB II/BiKuSport GB III/Ord GB IV/StadtUmVer GB V/Soz GB VI/JugGes

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A.

Sitzung am : 19.10.2022

Lfd. Nr. : 8.10

Drs. Nr. : 0525/XXI

schriftlich :

nachrichtlich den Fraktionen
der SPD, Grüne, CDU, LINKE, AfD, FDP

Beantwortung der Mündlichen Anfrage

Sicherheitslage in der Hufeisensiedlung

Sehr geehrter Herr Vorsteher,
sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrter Herr Hecht,

für das Bezirksamt beantworte ich Ihre Mündliche Anfrage wie folgt:

zu 1.:

Das Bezirksamt ist zutiefst besorgt wegen der Brandstiftungen in der Hufeisensiedlung und steht dazu im Austausch mit der zuständigen Polizeidienststelle. Die Polizei führt in ihrer originären Zuständigkeit umfangreiche Maßnahmen zur Verhinderung derartiger Straftaten und zur Ergreifung des oder der Täter in der Hufeisensiedlung durch und das Bezirksamt hat seine vollumfängliche Bereitschaft zur Unterstützung dieser Bemühungen erklärt.

zu 2.:

Am 14. Oktober habe ich gemeinsam mit Herrn Bezirksstadtrat Biedermann die Hufeisensiedlung besucht und mit den Anwohnerinnen und Anwohnern gesprochen. Ferner haben zahlreiche Vertreter verschiedener Fachdienststellen der Polizei an diesem Termin teilgenommen und es gab eine ausgesprochen konstruktive Diskussion. Die Polizei hat außerdem mit dem Präventionsteam des zuständigen Polizeiabschnitts interessierte Anwohnerinnen und Anwohner beraten.

Bei einem im Anschluss an das Gespräch durchgeführten Rundgang wurden auch die betroffenen Müllplätze als Tatorte der bisherigen Brandstiftungen in Augenschein genommen. Es gab Vorschläge des Fachbereichs technische Prävention des Landeskriminalamtes zur Absicherung dieser Müllplätze, deren Umsetzung nun Gegenstand der weiteren Gespräche mit den Betroffenen mit der unteren Denkmalschutzbehörde sein werden, um schnellstmöglich zu einer Lösung zu gelangen. Dazu wird es in Kürze auch ein Treffen mit dem Verein „Freunde und Förderer der Hufeisensiedlung e.V.“ geben.

Martin Hikel
Bezirksbürgermeister